

世新大學 97 學年度日部三年級轉學生招生考試試題卷

第 1 頁共計 | 頁

系組別	考試科目
廣電系三年級	媒體識讀

※本考題 可使用 禁止使用 簡易型電子計算機

※考生請於答案卷內作答

請依據下列有關「少女夾娃娃」的新聞報導，回答問題：

- (一) HOW：請說明新聞媒體如何再現性別、年齡、與階級。(30%)
- (二) WHY：請從權力關係面向解說新聞媒體為何如此報導。(30%)
- (三) ACTION：針對媒體再現，閱聽人能夠以何種方式伸張傳播權？(40%)

【2007-05-12/ ** 媒體】

少女夾娃娃 醫師 1 學期做百件

北市某高職附近診所 學姊妹口耳相傳去墮胎 醫師賺到良心不安 作法祈平安

(記者李**/台北報導)「夾娃娃高手！」台北市某高職附近有家婦產科診所生意好得不得了，在學姐學妹的口耳相傳下，光是一個學期就經手了近百件的子宮燒刮術、RU486 藥物墮胎，醫師替小女生「夾娃娃」，夾到手軟，被同業喻為夾娃娃高手。

據統計，國內每年墮胎人次至少超過 30 萬，遠比出生的寶寶還多，由於墮胎大都為自費，醫療費用平均 5000 元上下，手術簡單，只需幾 10 分鐘，對部分婦產科醫師來說，可是一大誘惑。

這家位於台北某高職附近的婦科診所，解決了許多女學生的困擾，墮胎人數之多，遠超過一般人所能想像，當然引起了不少婦產科醫師的側目。但醫界人士指出，這種「夾娃娃」的錢可是賺得不心安。據了解，該名醫師處理了上千個胎兒，良心不安，除了中元節盛大的普渡祭祀之外，還經常請法師前往診所作法，祈求平安順利。

對於少女們來說，要是能夠順利地墮胎，拿掉胎兒，可以免除許多困擾，因為如果真的生了下來，可能才是麻煩的開始，一輩子的牽絆，永遠擺脫不了。

一名高一女生在不小心懷孕之後，遲遲不敢告訴父母，直到肚子越來越大，紙包不住火，才由氣急敗壞的母親陪同下，到醫院就診，檢查發現，已經懷孕 7、8 個月大，無法墮胎，而男友又不管，母女兩人在診間哭成一團，最後要求社工協助，小孩一出生，就送人養。

台北馬偕醫院婦產科主治醫師徐金源表示，門診看過許多少女未婚懷孕的悲劇，小孩生小孩，幾乎都沒有好結果，就算結婚，通常不到一兩年就離異，因為兩人還沒有玩夠，苦的是父母親，養完了孩子，又得繼續養孫子。